

宁波职工医疗互助保障工作启动

27日起单位集中办理

本报讯(记者周琼 通讯员郁诗怡)记者昨日从宁波市总工会了解到,2017年度宁波职工医疗互助保障工作即将启动。

据悉,职工医疗互助保障工作办理时间截至4月30日。需要提醒的是,集体和个人的参保手续是分开办理的。其中,单位集中办理参保手续时间为3月27日至4月30日(节假日除外),地点在望京路238号(市总工会老大楼),而享受宁波市城镇职工基本医疗保险的退休人员自4月起可前往就近社区参保,具体时间以各社区

通知为准。

与去年不同的是,今年的职工医疗互助保障工作正式推出了网上参保功能。三年内有参保记录的基层单位可直接登录网上参保平台办理参保手续,新参保单位需到就近互助保障参保网点办理相关参保手续,网上参保平台不办理个人参保。同时因网络安全等原因,各参保单位网上办理参保手续只允许进行一次(网上参保相关流程和说明请登录宁波市职工互助保障会网站查询),网上各项参保信息需仔细填写。

(制图:韩立萍)



110万城乡居民可以参加体检了

市区城乡居民医疗保险参保人员健康体检今年提前启动

本报讯(记者周琼 通讯员任社)昨日,记者从市人社局获悉,今年我市城乡居民健康体检工作启动,较往年提前,且参检规模大、项目类别多,参与医院也比以往更广。

为顺应市民呼声,方便医院组织实施,今年健康体检工作从3月开始,到12月31日结束,较往年提前3个月启动。今年参

检对象为已在市区范围内参加城乡居民医疗保险,并在健康体检实施的有效时间内正常享受待遇的参保人员。据统计,市区将有110多万名城乡居民符合参检条件。根据城乡居民(含儿童、中小學生、高校学生、成年居民)基本医疗保险缴费标准,本次体检分别设计对应的健康体检标准和项目,其中成年居民(含60

周岁以上老年人)体检项目经与卫计部门共同研究后进行了调整,使得具备更强的临床检测意义。

据了解,本轮为参保居民提供免费健康体检医院从以基层医疗机构为主,扩大到符合一定条件的其他医疗机构,后者参与城乡居民健康体检工作需通过自主申请、专家评估、公示公布等程序确定。具体体检医疗机构名单、地址、预约电

话等信息,可通过宁波市人力资源和社会保障和社会保障局具体网站进行查询。

为方便受检人员健康体检,参检者可通过电话、现场、定点体检医疗工作站、宁波医保通健康体检预约平台等方式进行预约登记,由于体检医疗机构对每日体检人数作了限定,请受检人员提前预约,准时体检,以免接近年底时因人多造成预约困难。

想当“网红”为何变了“网黑”



奚旭初

一个网络主播再加“网红”等人在宁波大学教室搞怪视频,博取点击率。因严重影响校园秩序,宁波警方根据《治安管理处罚法》,对其处罚拘留并罚款(3月22日中国宁波网)。

想当“网红”却变“网黑”,此事颇具典型意义。“互联网+炒作”等于“网红”,成了“网红”吃喝不愁,这两句话画出了当下一个新世相。现在是机会无限的时代,对名利的强烈渴望,使一些缺了真功夫又耐不住寂寞者,想以惊世骇俗“出奇制胜”。他们不怕臭名远扬,甚至为了能远扬臭名而无所不用其极。然而,炒作有风险,法律不容违。《治安管理处罚法》明文

规定,在公共场所扰乱秩序是违法行为。宁波警方果断出手,就是依法必依,违法必究,执法必严。

现代社会总体上是开放和宽容的,生活的多样性给了每个人选择自己生活方式的自由。然而任何人既是“自然人”,又是“社会人”,不仅要对自己负责,还须对社会负责。不论如何“多元”,总有一“元”是至高无上的,这就是公序良俗。不管是谁,享受自己的自由,必须以不妨碍公序良俗为前提,这是不可逾越的底线。

想出“网红”,但为出名不择手段绝不是好事。有些事情,因其另类,本身就处于边缘地带,把握不好是很容易越轨的,尤其涉及公共秩序更是如此。触类旁通,不禁想到,再过几天就是4月1日,西方所谓的愚人节,近年来也被一些人“拿来”,变成了“耍人伤人节”。无聊粗俗的恶作剧已让人讨厌,而如通过恶作剧以达到报复等恶意的,或者制造谣言损及公共秩序,那就涉嫌违法,犹如玩火了。

掀起剿劣宣传浩大声势

我市就贯彻全省电视电话会议精神作出部署

本报讯(记者冯瑾)昨天晚上,全省剿劣劣V类水宣传工作会议召开,全面部署我省剿劣劣V类水宣传工作。全省会议结束后,市委常委、宣传部长万亚伟在宁波分会场就贯彻落实全省会议精神作出部署。

会议指出,决不把污泥浊水带全面小康社会,是省委向全省人民作出的庄严承诺。对宁波而言,这是一场不能输也输不起的战役。当前,劣V类水剿灭战已全面打响,全市宣传文化系统要围绕省委、市委的决策部署,按照此次会议指示要求立即行动起来,精心组织、周密部署,迅速兴起开展全面治水、彻底剿劣

的宣传热潮。

会议强调,要迅速把思想和行动统一到省委、市委的决策部署上来,围绕中心、结合实际、主动担当,广泛发动新闻媒体、社科理论、文艺战线和广大志愿者等各级力量和资源,迅速掀起剿劣劣V类水工作宣传的浩大声势。要精心谋划、切实创新宣传方式,确保宣传工作有特色有亮点,不断扩大影响力。要深入基层一线,多角度、全方位、高层次开展剿劣劣V类水宣传工作,努力打赢共治共享的全民治水战营造浓厚的舆论氛围,提供强大的舆论支持。

副市长张明华在宁波分会场参加会议。

又到春花烂漫赏花时

日湖公园4万株郁金香风信子竞相开放

本报讯(记者王岚 通讯员朱琼)宁波三月花似锦,红情绿意春世界。昨天,市城管园林部门特意整理提供了一份春季赏花“地图”,方便市民闲暇时观赏。

眼下,市区日湖公园里已盛景一片,有约4万株郁金香和风信子开放。据悉,日湖公园在“桃溪观鱼”外侧的叠水瀑布处和“5号空间”对面的大草坪处种植郁金香和风信子两种球根花卉,约800平方米。其中郁金香约2.8万株,5个品种,分别是西多夫、兰巴达、人见人爱、初之喜和大苍;风信子约1.2万株,2个品种,分别是得夫兰和黄金。据城管部门专业人士介绍,郁金香和风信子都是早春花卉,花期一般在25天左右,两者混搭起来的横纹花坛呈现了浓浓的异国情调。

三月同时也是蔷薇科植物的天下,樱花、红叶李、桃花都已竞相开放。宁波种植的樱花品种较多,花期也因品种而异,从早樱到晚樱,整个花期可达一个半月,甚至更长。樱花树还越来越多成为市区道路点缀,如环城西路、通途路、永丰北路、甬江大道、杨木碛路、江南路、中山东路、丽江北路、人民路、四明中路、鄞州大道等有较多栽植。

红叶李也是春季最佳的观花观叶树种。叶片全年呈紫红色,花虽小巧繁盛,淡粉红色,花瓣很薄,



图为日湖公园郁金香盛开情景。

(王岚 朱琼 摄)

多丛植于建筑物前、园路旁、草坪角隅处,与其他绿叶树种相配植。目前,在宁波市区各大公园绿地、小区绿地均有应用,在立交路、鄞奉路、兴宁路、江南路、江澄路、世纪大道、甬江大道、鄞县大道种

植较多。除了蔷薇科植物,玉兰、紫荆也正盛开。玉兰,通常是指白玉兰,其他公园绿地内还有黄色玉兰及各色二乔玉兰,多孤植、丛植于草坪或常绿树前。紫荆,豆科紫荆

树落叶灌木。花冠蝶形,紫红色,先花后叶开放,繁花簇生枝间,其俗名“满条红”因此而来,市属各大公园均有种植。部分道路如气象路、大庆南路等绿化带均能看见身影。

21个海洋重大项目“开花结果”

我市科技引擎释放海洋经济产业化新动能

本报讯(记者余建文 通讯员刘御芳)记者昨日从市海洋与渔业局获悉,自2012年我市被选为首批海洋经济试点市以来,国家海洋局和财政部批准宁波示范专项中央财政资金3.67亿元,批复海洋经济创新发展区域专项示范项目42个。根据最新统计,五年来,我市通过组织专项科研攻关和产业化示范,共培育上市公司3家,转化技术成果32项,引导企业投入研发经费近5亿元,新增各类企业研发中心(中试基地)27个,建成各类海洋产业示范基地5个,一批重大科技项目获得突破并实现成果转化,走向市场,为我市海洋经济发展插上科技“引擎”。

这42个专项示范项目包括海水健康高效养殖、海洋生物医药、海

洋工程装备和海洋产业公共服务平台四大类海洋战略性新兴产业。去年底,已有21个重大项目通过市海洋、发改和财政三部门联合验收,核定下拨中央财政补助资金2.2亿元,并实现产业化。据统计,2012年至2015年,示范专项辐射带动全市涉海建设项目287个,带动总投资5800亿元。去年,全市海洋经济总产出4516.25亿元,海洋经济增加值1336.71亿元。

在海水高效健康养殖领域,通过实施“年产1200吨海水名贵鱼类低碳循环水养殖”项目,促进海水养殖可持续发展,建成集约化海水养殖废水治理工程示范点1个,全市已形成一批具有较强科技创新力、核心竞争力、规模影响力的骨干养殖企业。象山红升水产养殖公

司实施800吨海珍品高效节能低污循环水健康养殖产业示范项目,三年产值超过5600万元。宁海县晨曦水产科技开发公司在100亩虾塘中实施对虾高效循环水分级养殖模式,试养阶段即实现单茬产出328.5吨、产值1477万元。项目全部投产,年产值可超过5000万元。

在海洋生物医药领域,宁波绿之健药业有限公司从虾蟹壳中提取高纯度盐酸氨基葡萄糖原料,建成的三条生产线,年产300吨深海保健品,产品质量全部达到欧美药典标准,2015年销售额超1亿元。宁波美康生物科技股份有限公司采用海洋岩藻多糖为原料,建成年产3000升(1000万份)的a-岩藻糖苷酶诊断试剂盒生产线,获得国家医疗器械注册证,销售额超千万

元。

在海洋工程装备领域,宁波东方电缆股份有限公司研制出国内首条光电复合海缆和海洋脐带缆,打破了国外企业市场垄断。公司已建立一条300公里脐带缆专用制造生产线,产品应用在中海石油石油平台和在印尼等国的多个项目,新增销售额1亿余元。宁波中策动力电机集团在宁波市与浙江大学研发的大功率双燃料海洋平台电站用发动机,部分产品通过中国船级社认证并批量生产,销往尼日利亚等国。浙江亿太诺气动科技有限公司建成4条、年产300套的海洋采样装备产品生产线,所产深海热液保真采样器等产品成功用于海底勘探、科考等领域,并小批量打入美国、德国等8个国家。

十五届市政协委员学习培训会举行

本报讯(记者龚哲明 实习生袁朝丹)昨日,市政协举行十五届市政协委员学习培训会,487名委员接受了以强化责任担当、提升履职能力、追求议政作为及严肃会风会纪为主要内容的学习培训。中国人民政协理论研究会常务理事原冬平应邀作了政协委员要懂政协、会协商、善议政的辅导报告,市政协副主席陈安平主持会议并作动员讲话。

会议指出,政协委员作为政协工作的主体,要充分认识作为政协委员的责任使命,切实增强委员意识,强化委员担当,追求委员作为,在人民政协的政治舞台上参政、履好职、尽好责,当好本职工作的模范、界别

群众的代表、政协工作的主体,干出一番无愧于委员称号、无愧于人民重托的政协事业。

学习培训会增加了严肃会风会纪这一重要内容。会议强调,市政协十五届一次会议即将召开,良好的会风会纪是大会成功举行的保障。大会将专门成立会风会纪监督小组,设立监督举报电话,监督落实中央“九严禁”换届纪律和会风会纪“七不”要求,严肃查处各类会风会纪问题,切实把会风会纪要求落在实处。

会议期间,委员们还观看了警示片,接受了提案知识、提案管理系统操作和社情民意信息等工作辅导,聆听了十四届市政协优秀委员代表的履职经验分享。

今年全市法治宣传教育工作重点确定

将探索运用大数据精准精细普法

本报讯(记者龚哲明 通讯员宋涛)市普法教育领导小组近日制订出台的《2017年全市法治宣传教育工作实施意见》指出,将探索利用大数据手段,加大对普法需求的分析、普法方式的研判、普法成效的评估,在精准化和精细化上进一步下功夫,增强法治宣传教育的针对性和有效性,为打造一流的法治城市作出积极贡献。

此外,今年我市把社会主义核心价值观融入法治宣传教育

中,以法治体现道德观念,以道德滋养法治精神,为法治建设创造良好的人文环境。突出领导干部、青少年等普法重点对象,全面实施公务员“学法用法三年轮训行动计划”,深入推行领导干部任前法律知识考试和依法行政情况考核制度,实施针对青少年的百场法治教育宣讲,开展全市中小学学唱法治歌曲主题活动,将重点建设5至10家特色法治文化场馆,打造一批起点高、创意新、特色明、功能全的法治文化阵地,不断放大法治文化的感染力、影响力和辐射力,并积极争创省级法治文化示范点。广泛开展群众性法治文化活动,组织开展第二届“十大法治人物”推行活动。进一步落实国家机关“谁执法谁普法”普法责任制,推动地方党委和政府主要负责人切实履行法治宣传第一责任人职责,逐步建立政府购买服务、社会投入、公益赞助和市场运作相结合的社会普法教育运作机制。